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– οχι, αγορι μού, δΕν καταλαβΕΣ καλα… Καθόλου καλά… 
τι;… Ρε, θα μας τρελάνεις τώρα; Ρε, τι είχαμε πει, θυ-
μάσαι; Δεν είχαμε πει σχέση; Σχέ-ση. το είχες πει;… 
τώρα τι ψάχνεις; Μαλακίες μού λες; την έκανες;… την 
έκανες; Ρε, πες μου, την έκανες;… Ωραία! Θα σ’ την 
κάνω. τι;… Ναι, σ’ ακούω… Άσ’ τις μαλακίες, ρε Φάνη. 
Ρε Φάνη, τι μου λες τώρα, ρε; Ρε, εσύ δεν είχες πει;…

το λεωφορείο βρισκόταν στην αρχή της Μεσογείων 
με κατεύθυνση προς Αγία Παρασκευή. Δεν είχε πολύ 
κόσμο, μιας και η ώρα πλησίαζε δώδεκα και μισή μετά 
το μεσημέρι. Υπήρχαν ορισμένες κενές θέσεις για κα-
θήμενους. Υπήρχαν και τρεις-τέσσερις όρθιοι κατ’ επι-
λογήν, ο ένας μάλιστα δεν κρατιόταν καν από τη χειρο-
λαβή, αγνοώντας επιδεικτικά τη σχετική επιγραφή που 
το όριζε επιτακτικά... Η κοπέλα που μιλούσε, ή καλύτε-
ρα φώναζε, ανήκε στην απροσδιόριστη ηλικιακή ομάδα 
που βρίσκονται οι γυναίκες από τα 20 έως τα 26 και κά-
νουν τους άντρες να φαίνονται ηλίθιοι όταν απαντούν 
μονίμως λάθος στην ερώτηση: «Πόσο με κάνεις;». Φο-
ρούσε ακουστικά και κράταγε κολλημένο στο στόμα της 
το μικρόφωνο του hands free, το καλώδιο του οποίου 
κατέληγε στην αριστερή τσέπη ενός έντονα πράσινου, 
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στενού, καρό σακακιού. Η ένταση της φωνής της μαρ-
τυρούσε πως δεν έδινε δεκάρα για το αν ακουγόταν απ’ 
τους συνεπιβάτες ή, ακόμα χειρότερα, για το αν τους 
ενοχλούσε. Καθόταν στην πρώτη, μετά τη μεσαία πόρ-
τα, θέση προς την πλευρά του Υμηττού. Ακριβώς πίσω 
της βρισκόταν μια νεαρή γυναίκα (δεν θα μπορούσες 
να την πεις όμορφη και για την ακρίβεια, αν θα έπρεπε 
να αποφανθείς άμεσα, θα την κατέτασσες στην κατη-
γορία «μάλλον άσχημη»), που έδειχνε φανερά ενοχλη-
μένη αν και μάλλον απρόθυμη να διαμαρτυρηθεί. οι 
υπόλοιποι επιβάτες, γύρω στους είκοσι συνολικά, είτε 
απολάμβαναν το πιπεράτο, όπως έδειχνε να εξελίσσε-
ται, γεγονός είτε βρίσκονταν χαμένοι στις σκέψεις και 
στα i-phones τους. 

– Ρε μαλάκα, Φάνη, δεν μου είχες πει πως δεν θα 
την ξανάβλεπες; το είχες πει; Πότε; τι πότε, ρε; το εί-
χες πει, ρε μαλάκα. Ήταν και η Νατάσα μπροστά. Θες να 
την πάρω τηλέφωνο να σου το πει; το είχες πει, Φάνη. 
το είχες πει. Μωρό μου, δεν θα την ξαναδώ, έχουμε 
σχέση τώρα, έτσι είχες πει. την είδες όμως, μαλάκα 
μου, και μη μου το παίζεις αθώα περιστερά. Φάνη, εγώ 
δεν είμαι κάνα κοριτσάκι για να παίζεις. την πούτσισες, 
μαλάκα μου. 

Είναι σίγουρο πως, αν υπήρχε παιδί μες στο λεωφο-
ρείο ή κάποια εύθικτη κυρία κάποιας μεγαλύτερης ηλι-
κίας, κάποιος απ’ όλους θα είχε διαμαρτυρηθεί για τη 
γλώσσα της νεαρής. ο μέσος όρος ηλικίας όμως ήταν 
γύρω στα τριάντα και μια μυστική, θα ’λεγες, συμφωνία 
μεταξύ των επιβατών διατηρούσε την ψυχραιμία στα 
πρόσωπα και την περιέργεια στ’ αυτιά. Ακόμα κι ο οδη-
γός έκλεισε το τρανζιστοράκι, που έτριζε μεταδίδοντας 
ιστορίες για ανεκπλήρωτους έρωτες συνοδεία σύγχρο-
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νης λαϊκής-ποπ μουσικής, και επέτρεψε σ’ ένα μειδίαμα 
να απλωθεί στα χείλη του.

– Έχω γίνει γκομενάρα σήμερα, μαλάκα μου, και 
πάω Κοντόπευκο. Άκουσες, Φανούλη; Κο-ντό-πευ-κο! 
Φοράω και το φουστάκι που γουστάρεις, το κοντό, το 
σκοτσέζικο. Και το μπουστάκι το μαύρο. Και το στριν-
γκάκι το λεοπάρ, μαλάκα μου! Που θα μου πεις εμέ-
να μαλακίες… Ρε, για ηλίθια με περνάς; Εγώ, άμα δεν 
είχα φάει τόσα χάμπουργκερ στη ζωή μου, θα ήμουνα 
αστροφυσικός στη ΝΑΣΑ.

το αστικό σταματούσε στις μισές από τις προβλεπό-
μενες στάσεις, αφού η κίνηση ήταν υποτονική και προ-
φανώς το προπορευόμενο λεωφορείο, που εκτελούσε 
το ίδιο ακριβώς δρομολόγιο τουλάχιστον μέχρι τον 
Σταυρό, εξυπηρετούσε τον προορισμό του λιγοστού κό-
σμου που περίμενε στις στάσεις. Μόνο στην Κατεχάκη 
μπήκαν καμιά δεκαριά άτομα που μόλις είχαν βγει απ’ 
το μετρό, αλλά η αριθμητική ισορροπία μες στο όχη-
μα δεν επηρεάστηκε δραματικά, δεδομένου ότι σχεδόν 
ίσος αριθμός επιβατών αποβιβάστηκε. Είτε ανέβαινε 
είτε κατέβαινε κόσμος, η με τον «Φάνη» μαινόμενη κο-
πέλα δεν έδειχνε να πτοείται ούτε να αλλάζει διάθεση. 
Θα μπορούσε κάποιος να υποθέσει, με μια δόση υπερ-
βολής, πως ούτε βόμβα θα ήταν ικανή να τη βγάλει από 
τη συγκινησιακή κατάσταση στην οποία την είχε φέρει 
η σχέση της με το πρόσωπο που βρισκόταν στην άλλη 
άκρη της ασύρματης γραμμής. 

– Ναι, ρε, γλείψε τώρα, γλείψε. Α, τώρα θες να τα 
πούμε; Να με δεις; τι να πούμε, ρε Φάνη; Να μου κά-
νεις τον εντάξει; Σιγά τα σάλια, Φάνη. Ναι, κλάψε κιό-
λας. Ζήλεψες; Ρε, ο Φάνης ζήλεψε! Πού είσαι τώρα;… 
Πού;… Πεντάγωνο; Σπίτι είσαι, ρε μαλάκα; Μαζί της; 
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Όχι; τι;… τι λες, ρε; Δεν σ’ ακούω... Να ’ρθω από κει; 
Θα ’ρθω, ρε μαλάκα. Θα ’ρθω. Όχι τίποτ’ άλλο, να δεις 
το γυμναστήριο τι έχει κάνει. Διάδρομος-βαράκια, βα-
ράκια-zumba, αερόμπικ, και ο κώλος τούμπανο. τώρα 
που θα φουσκώσω και τα βυζιά να δεις, μαλάκα μου. 
Κάτσε, ρε, να δω πού είμαι. Κάτσε να κατέβω. Στάση! 
οδηγέ, στάση! Έρχομαι… μαλάκα…

το λεωφορείο μόλις είχε περάσει τη στάση του Γενι-
κού Κρατικού. Η κοπέλα σηκώθηκε βιαστικά ρίχνοντας 
μια μικρή τσάντα που κρατούσε και πάτησε το κόκκινο 
κουμπί που έγραφε stop. Μάζεψε γρήγορα ένα κουτί 
τσίκλες, ένα κραγιόν, ένα σχεδόν παιδικό μπρελόκ με 
πολλά κλειδιά, και μια μικρή ατζέντα που της είχε πέ-
σει. Έριξε τα πράγματα όπως όπως στο τσαντάκι. Μόλις 
σηκώθηκε, κρατήθηκε προς στιγμήν από μια βρόμικη 
χειρολαβή αλλά την άφησε αμέσως, φανερά αηδιασμέ-
νη από την ελεεινή κατάσταση στην οποία βρισκόταν. 
Έπιασε έναν κάθετο μεταλλικό στύλο και περίμενε, χτυ-
πώντας το πόδι νευρικά, μπροστά απ’ τη μεσαία πόρτα 
ώσπου το λεωφορείο να διανύσει τα τελευταία 300 μέ-
τρα που τη χώριζαν από τη στάση «Εθνική Άμυνα». Εκεί 
θα κατέβαινε εσπευσμένα για χάρη ενός επεισοδιακού 
και άπιστου, κατά τα φαινόμενα, έρωτα, θυσιάζοντας τις 
ωραίες της στιγμές στο «Κοντόπευκο». 

Η νεαρή, ή μάλλον άσχημη, γυναίκα που καθόταν 
πίσω από την πιτσιρίκα και που τόση ώρα δυσφορού-
σε, ρουφώντας παράλληλα τα ανάρμοστα λόγια της μι-
κρής, πρόσεξε με την άκρη του ματιού της πως η κα-
τάληξη του καλωδίου των ακουστικών κρεμόταν έξω 
από την τσέπη του έντονα πράσινου σακακιού και πως 
δεν «κούμπωνε» σε καμία συσκευή κινητής τηλεφωνί-
ας. Έξυσε απορημένη το πάνω μέρος της ξανθής κόμης 
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της και με γρήγορες κινήσεις έψαξε μέσα στην τσάντα 
της για το δικό της κινητό. 

– τώρα κατεβαίνω. τώρα θα τα πούμε. Έννοια σου, 
μανάρι μου, και θα μου τα πεις από κοντά. Κοίτα μην 
κάνεις κάνα λάθος μόνο. Δεν παίζουνε, ρε, με μένα, 
δεν το ’μαθες ακόμα; Κάτω, ρε, στα τέσσερα θα μου το 
γλείφεις…

το λεωφορείο σταμάτησε και η πόρτα άνοιξε. Η κο-
πέλα πήρε το χέρι της από την κοιλιά της, το οποίο και 
είχε κατέβει εκεί, κάνοντας παραστατικές κινήσεις πα-
ντομίμας κατά τη διάρκεια της τελευταίας φράσης της, 
και αποβιβάστηκε. Στάθηκε στο φανάρι της διάβασης 
πεζών και, περιμένοντας να περάσει απέναντι, συνέχι-
σε να μιλά με τον «Φάνη». 




